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Материалы  
данного описания 
являются объектами  
авторского права  
и предназначены только 
для личного, закрытого 
использования.

TU
RN

IN
G

 P
O

IN
T

А
вт

о
р 

Зя
п

а
ро

ва
 М

а
ри

я
 /

 @
zy

a
pa

_m
a

sh
a



МС

 Summer vibes     Masha Zyaparova     @zyapa_masha

2

TURNING POINT    Masha Zyaparova    @zyapa_masha

Каждый раз, открывая журнал Laine, я думала, что это 
все могут создавать только люди, которые бесконечно 

влюблены в свое дело…

У этого дизайна есть история, история о том, как он 
подарил мне друга. Не знаю, что подумала Марина 
(@woolnity), когда я попросила помочь с переводом 

паттерна, но я в тот момент была готова продать душу 
за хорошего переводчика (это уже другая история).

Название у паттерна появилось не сразу. Ох, сколько 
я перебрала вариантов, чтобы сформулировать мысль! 
Про направление, про движение, про цели, про связь, 

про поворот и даже про болото Марина, помнишь?

И тут она мне пишет: «В английском есть 
словосочетание turning point — поворотный момент. 

Причём как буквально, так и фигурально — глобальные 
перемены, сжечь все мосты, впереди только новое. 

Может, оно?» ОНО! Конечно это оно!

Друг, спасибо, что это все случилось,  
без тебя бы ничего не было. 

Теперь и на русском языке дизайн гольфов  
#TURNING_POINT_SOCKS из книги  

«52 Weeks of Socks» @laine_magazine.
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Нам понадобится

1.  Чулочные спицы №2,5 
2. Трикотажная игла
3. Сантиметр
4. Ножницы
5. Маркер
6. Эластичная нить Prym для вязания, цвет: 
прозрачный, 200 м (опционально)
7. Нить для укрепления пятки (опционально)
8. Блокаторы для ВТО (опционально)

Оригинальная пряжа

Regia Premium Merino Yak (58% шерсть, 28% полиамид, 
14% як; 100 гр / 400 м), 2 мотка цвета Mint meliert (07513)

Размеры: 36–38 и 39–41

Образец и плотность

Вяжем основной круговой образец лицевой гладью, про-
водим ВТО образца. После того как он высохнет, раскла-

дываем его аккуратно и фиксируем булавками.
В лицевой глади 27 петель х 38 рядов  (10 х 10 см).
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УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

— Лицевая

— Изнаночная

— Жгут с перекрещиванием 3 на 1 впр. с изн.п.: нить 
за работой, снять 1 п. на ВС за работой, 3 лиц., 1 изн. с ВС.

— Жгут с перекрещиванием 3 на 2 впр. с изн.п.: нить 
за работой, снять 2 п. на ВС за работой, 3 лиц., 2 изн. с ВС.

— Жгут с перекрещиванием 3 на 3 вл.: нить за работой, 
снять 3 п. на ВС перед работой, 3 лиц., 3 лиц. с ВС.

— Жгут с перекрещиванием 3 на 1 вл.: нить за работой, 
снять 3 п. на ВС перед работой, 1 лиц., 3 лиц. с ВС.

— Жгут с перекрещиванием 3 на 2 вл.: нить за работой, 
снять 3 п. на ВС перед работой, 2 лиц., 3 лиц. с ВС.

— Жгут с перекрещиванием 3 на 2 вл. с изн.п.: нить 
за работой, снять 3 п. на ВС перед работой, 2 изн.,  
3 лиц. с ВС.

— Жгут с перекрещиванием 3 на 1 вл., с изн.п.: нить 
за работой, снять 3 п. на ВС перед работой, 1 изн.,  
3 лиц. с ВС.

— Жгут с перекрещиванием 3 на 3 впр.: нить за работой, 
снять 3 п. на ВС за работой, 3 лиц., 3 лиц. с ВС.

— Жгут с перекрещиванием 3 на 1 впр.: нить за работой, 
снять 1 п. на ВС за работой, 3 лиц., 1 лиц. с ВС.

— Жгут с перекрещиванием 3 на 2 впр.: нить за работой, 
снять 2 п. на ВС за работой, 3 лиц., 2 лиц. с ВС.

— 2 изн. вместе. 

— 2 лиц. вместе. 

— 2 изн. вместе с наклоном влево

— 2 лиц. вместе с наклоном влево

— Нет петли

— Повтор

— Место повтора и продолжение схемы
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Схемы узора
Схема ЛН А
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Схема ПрН А
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Схема ЛН В
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Схема ПрН В
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Схема ЛН С
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Схема ПрН С
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*1 лиц. скрещенная, 1 изн.* повторить до конца ряда. Провязать 22 ряда (5 см).

ВАЖНО! Вы можете вязать резинку сразу с эластичной нитью 
Prym (начиная со 2-го ряда), если она максимально сливается 
с цветом пряжи. Обычно светлые оттенки пряжи легко «прячут» 
прозрачную нить спандекса в полотне. Оборвите спандекс, как 
только закончите вязать резинку.

Установочный ряд: *1 изн., 3 лиц.,  
3 изн., 6 лиц., 3 изн., 3 лиц., 3 изн.* – 
повторить 4 раза.

Далее переходим к схеме ЛН А (по-
вторить 4 раза, по кругу).

Наборный ряд

Резинка (манжета)

Паголенок

Ход работы
Левый носок

Набрать 88 (88) петель + 1 для замыкания в круг
Распределить петли на 4 спицы, 22 петли на каждой спице + 1 для замыкания 

в круг. Вешаем маркер начала ряда.

Провязать с 1-го по 40-ой ряды схемы 
ЛН А, далее повторить с 1-го по 16-
ый ряд, провязать 41-ый и 42-ой ряд. 

По завершению схемы ЛН А, перей-
ти к схеме ЛН В с 1-го по 60-ый ряд.
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Стенка пятки

ВНИМАНИЕ! Можно исполь-
зовать нить для укрепления 
пятки, но не забывайте, что 
это придаст пятке объём  
и плотность.

Переход к стенке пятки: 1 спица =  
1 изн., 3 лиц., 2 изн., 5 лиц. Оставши-
еся петли с 1-ой спицы перевесить 
на спицу 2.

На 2-ой и 3-ей спице петли внешней 
части стопы, на 1-ой и 4-ой спице 
петли подошвы.

Для размера 36-38
Развернуть вязание (изн. сторона). 
1 п. снять, 4 изн., 2 лиц. вместе, 3 изн., 
2 лиц. вместе, 3 изн., 2 лиц. вместе, 
5 изн., 2 лиц. вместе, 3 изн., 2 лиц. 
вместе, 3 изн., 2 лиц. вместе, 5 изн. 
Получилось 33 п. для стенки пятки.
Оставшиеся 29 петель распределить 
на 2 спицы (15 и 14 п.)
Развернуть вязание.

Для размера 39-41
Развернуть вязание (изн. сторона).
1 п. снять, 4 изн., 2 лиц., 3 изн., 2 лиц. 
вместе, 3 изн., 2 лиц. вместе, 5 изн.,  
2 лиц. вместе, 3 изн., 2 лиц. вместе,  
3 изн., 2 лиц., 5 изн. Получилось 35 п.  
для стенки пятки.
Оставшиеся 29  петель распределить 
на 2 спицы (15 и 14 п.)

Развернуть вязание.

1 ряд: снять кромочную, нить за 
работой, *1 лиц., 1 п. снять непро-
вязанной, нить за работой* – повто-
рять пока не останется 2 п. , лиц., 
изн. (кром.). Развернуть вязание.
2 ряд: снять кромочную, нить перед 
работой, все петли изн.
Повторить 1 и 2 ряд ещё 12 (13) раз.

Важно: если у вас высокий 
подъём стопы, рекомендую 
связать стенку пятки на 2-4 
ряда выше.

Поворот пятки
Перед вами сейчас лицевой ряд пе-
тель на одной спице 33 (35) п.
Разместите маркеры для наглядно-
сти 11 – 11 – 11 (12 – 11 – 12)
1 ряд: 1 п. снять, нить за работой,  
18 (19) лиц., 2 вм. лиц. наклон впр.,  
1 лиц. Развернуть работу.
2 ряд: 1 п. снять, нить перед работой, 
6 (6) изн., 2 вм. изн. наклон вл., 1 изн. 
Развернуть работу.

Внимание! По бокам от цен-
тральной части будут образо-
вываться “дырочки”, по кото-
рым легко ориентироваться.

3 ряд: 1 петлю снять, не провязывая, 
далее вязать лицевыми до “дырочки” 
в ряду. Петлю перед “дырочкой” и 
после “дырочки” провязать вместе 
лицевой, 1 лиц., повернуть работу.

Пятка
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Стопа

4 ряд: 1 петлю снять, не провязывая, 
далее провязываем изнаночными до 
«дырочки» в ряду, петлю перед «ды-
рочкой» и после «дырочки» провя-
зать вместе изнаночной скрещ.,  
1 изнаночная, повернуть работу.

Вяжем далее, чередуя ряды 3 и 4, 
пока не кончатся петли пятки. У 
меня на спице осталось 19 (21) п.
Для размера 36-37 последние 2 ряда 
окончатся  2 вм. лиц. наклон впр.,  
2 вм. изн. наклон вл.

Возвращение к круговому 
вязанию и клин стопы
На 2-ой и 3-ей спице петли внешней 
части стопы (схема ЛН С), на 1-ой  
и 4-ой спице петли подошвы.

Ход работы со схемой ЛН С:  
провязать с 1-го по 42-ой ряды, да-
лее повторить с 3-го по 18-ый ряд, 
завершить рядами  43-44. 

Провязываем 10 (11) лиц. п. одной 
спицей, вешаем маркер начала ряда. 
Берём другую спицу.

1 ряд: 1 спица – 9 (10) лиц., этой же 
спицей поднимаем петли из кромки 
(15 (17) лиц.); 2 и 3 спица – далее  

Схема ЛН С
Далее провязать 1 (3) ряд лицевыми. Затем перераспределить петли  

15, 16, 15, 16 (16, 17, 16, 17)

по узору схемы ЛН С; 4 спица – 
поднимаем петли (13 (15) лиц.), этой 
же спицей провязываем 10 (11) лиц. 
(петли основания пятки до маркера).

На спицах сейчас
1 спица 24 п. (27 п.) 
2 спица 15 п. (15 п.) 
3 спица 14 п. (14 п.)
4 спица 23 п. ( 26 п.)

2 ряд: провязываем без убавок.  
1 спица – все п. лиц., 2 и 3 спицы – 
по узору, 4 спица – все п. лиц.

3 ряд: 1 спица – лиц. все п., кроме 
двух до её конца, убавка вправо  
(2 п. вместе лиц.); 2 и 3 спицы –  
по узору; 4 спица – убавка с накло-
ном влево (1 снять непровязанной, 
2 лиц., обхватить первой петлёй 
вторую), остальные петли до конца 
спицы лиц.
4 ряд: 1 спица – все п. лиц., 2 и 3 –  
по  узору, 4 спица – все п. лиц.

Повторяем ряды 3 и 4 пока на спице 
1 не останется 16 (18) п, а на спице 
4 – 17 (19) п. 

Общее количество петель на спицах 
– 62 (66) п.
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Убавки на мыске делаются через ряд:

1 ряд:  
1 спица – 12 (13) п. лиц., убавка 
вправо (2 п. вместе лиц.), 1 п. лиц.;
2 спица – 1 п. лиц., убавка влево  
(1-ю петлю снять непровязанной, 
2-я п. лиц., протянуть вторую через 
первую), 13 (14) п. лиц.;
3 спица = 1 спице;
4 спица = 2 спице.

2 ряд:  
все п. всех спиц провязываем лиц.
Повторяем ряды 1 и 2, пока  
на спицах не останется 38 (34) п., 
далее делаем убавки в каждом ряду, 
пока не останется 18 п. Распределя-
ем петли поровну на 2 спицы так, 
чтобы рабочая нить выходила сбо-
ку. Для этого провяжем дополни-
тельно лицевыми петли с 1-й спицы 
и остановимся. Оставив кончик 
15-20 см, отрежем нить. 

Выполним трикотажный шов.

Мысок
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Резинка (манжета)

Паголенок

ПРАВЫЙ НОСОК

Как на левом носке.

Установочный ряд: *3 изн., 3 лиц.,  
3 изн., 6 лиц., 3 изн., 3 лиц., 1 изн.* – 
повторить 4 раза.

Далее переходим к схеме ПрН А 
(повторить 4 раза, по кругу).

Провязать с 1-го по 40-ой ряды схе-
мы ПрН А , далее повторить  
с 1-го по 16-ый ряд, провязать 41-ый 
и 42-ой ряд. 

По завершению схемы ПрН А, пере-
йти к схеме ПрН В с 1-го по 60-ый 
ряд.

Пятка

Стенка пятки
Переход к стенке пятки: 1 спица =  
1 изн., 3 лиц., 2 изн. , 5 лиц. Остав-
шиеся петли с 1-ой спицы переве-
сить на спицу 2.

На 2-ой и 3-ей спице петли внешней 
части стопы, на 1-ой и 4-ой спице 
петли подошвы.

Для размера 36-38
Развернуть вязание (изн. сторона). 
1 п. снять, 4 изн., 2 лиц. вместе, 3 изн., 
2 лиц. вместе, 3 изн., 2 лиц. вместе, 

5 изн., 2 лиц. вместе, 3 изн., 2 лиц. 
вместе, 3 изн., 2 лиц. вместе, 5 изн. 
Получилось 33 п. для стенки пятки.
Оставшиеся 29 петель распределить 
на 2 спицы (15 и 14 п.)
Развернуть вязание.

Для размера 39-41
Развернуть вязание (изн. сторона).
1 п. снять, 4 изн., 2 лиц., 3 изн., 2 лиц. 
вместе, 3 изн., 2 лиц. вместе, 5 изн.,  
2 лиц. вместе, 3 изн., 2 лиц. вместе,  
3 изн., 2 лиц., 5 изн. Получилось 35 п. 
для стенки пятки.
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Мысок

Как на левом носке.

Заправить хвостики нитей и провести ВТО.

Стопа

Схема ПрН С
Далее провязать 1 (3) ряд лицевыми. Затем перераспределить петли  

15, 16, 15, 16 (16, 17, 16, 17)

Оставшиеся 29  петель распределить 
на 2 спицы (15 и 14 п.)
Развернуть вязание.

1 ряд: снять кромочную, нить  
за работой, *1 лиц., 1 п. снять непро-
вязанной, нить за работой* – по-
вторять пока не останется 2 п., лиц., 
изн. (кром.). Развернуть вязание.
2 ряд: снять кромочную, нить перед 
работой, все петли изн.
Повторить 1 и 2 ряд ещё 12 (13) раз.

Поворот пятки
Как на левом носке. 

Возвращение к круговому 
вязанию и клин стопы:
Как на левом носке, но на внешней ча-
сти стопы используется схема ПрН С.

Ход работы со схемой ПрН С:  
провязать с 1-го по 42-ой ряды,  
далее повторить с 3-го по 18-ый 
ряд, завершить рядом 43-44. 


